

Comentarios políticos

Después de los sucesos

Los viajeros que vienen de Asturias van trayendo datos y noticias circunstanciadas de los trágicos sucesos ocurridos en aquella hermosa región con motivo del último alzamiento revolucionario.

No resulta agradable entrar en detalles ni referir a la menuda los emocionantes episodios que refieren las víctimas o sus allegados, deudos o parientes (me guardaré muy bien de decir sus familiares). Para mí el problema político es más hondo y más trascendente, y todo lo ocurrido viene a confirmar lo que en otras ocasiones he sostenido, hablando de las diversas fracciones entre las cuales se diferencia y se divide el proletariado español. En Asturias se ha realizado el frente único, tan defendido por los socialistas, y ello explica la fuerte resistencia que allí ha ofrecido el movimiento revolucionario. Allí se han unido todas las ramas del obrerismo internacional: socialistas, comunistas y sindicalistas, y, como es natural, han prevalecido los representantes o factores del extremismo más violento. Don Melquíades Álvarez ha dicho que los socialistas habían sido más duros y más crueles que los comunistas. ¿Al revés que en Rusia? No, es que en estos últimos tiempos las organizaciones obreras, cualquiera que sea su matiz, están influenciadas y aun dirigidas por elementos jóvenes, muchachos de 18 a 20 años, que con su audacia y su impetuosidad, arrastran a los demás elementos. Eso se vio en Madrid el año pasado cuando la huelga de construcción. Lo mismo ocurrió en Zaragoza con la célebre y prolongada huelga del mismo ramo.

Hay quien señala el contraste bien elocuente que han ofrecido Oviedo y Gijón. En la capital asturiana predominan los socialistas; en el hermoso puerto y en su preciosa urbe son casi todos sindicalistas. No puede compararse lo ocurrido en Gijón con lo que ha pasado en Oviedo.

Un viejo socialista me decía la otra tarde una cosa muy curiosa y bien interesante: que si hubieran vivido Llaneza en Asturias y Pablo Iglesias

en Madrid no habrían pasado las cosas que han pasado.

También es muy de notar el contraste entre las graves alteraciones de Asturias y Bilbao y la tranquilidad que se ha observado en el resto de España. Ello prueba que los socialistas dominan las organizaciones del proletariado en Asturias, en Bilbao y en Madrid, pero en Andalucía, en Cataluña, en Aragón, en Valencia, en Coruña y en otras regiones de España el proletariado muestra sus preferencias por el sindicalismo, por el anarquismo y por el comunismo libertario. El fracaso de la rebelión de la Generalidad se explica por la actitud de los sindicalistas. Si Maciá triunfó el 14 de abril fue porque le ayudaron los sindicalistas, pero desde que el señor Companys, antiguo abogado de los Sindicatos, se dejó influir por el grupo separatista del Estat Catalá, el Gobierno de la Generalidad se dedicó a perseguir a los sindicalistas de la C. N. T. y a las organizaciones de la F. A. I. ¿Cómo podían esperar ayuda de tales elementos? Y ¿qué «capacidad política» (base constitucional de toda autonomía) revelan los políticos de la Esquerda cuando se lanzan a una rebelión sin contar con ayuda ninguna ni en el Ejército ni en las organizaciones obreras?

Me decía un diputado regionalista que los elementos de la F. A. I. estaban preparados para lanzarse a la revolución «seis horas después» de haber triunfado los separatistas. Y en el resto de España a la revolución comunista hubiera sucedido, con intervalo de horas, la revolución anarquista y las violencias de la F. A. I.

En eso deben pensar los factores y defensores de movimientos revolucionarios. No es fácil contener al pueblo una vez lanzado a la protesta violenta, ni se puede detener el movimiento en el punto preciso que conviene a los directores.

Se sabe cómo empiezan las revoluciones, pero no se sabe cómo acaban.

ANTONIO ROYO VILLANOVA.

Una gloria franciscana

El Menologio Franciscano recuerda el día 8 de noviembre a una de las figuras más relevantes de la Orden Seráfica. En efecto en dicho día y mes del año 1308 pasaba a mejor vida en la ciudad de Colonia. (Alemania) el egregio Maestro de la Escuela Franciscana, el «Doctor Sutil Juan Duns Escoto», Paladín del privilegio inmaculada, fulgurante lumbrera de la Escolástica, que, al trasponer en su ocaso los linderos de esta vida, dejó iluminado el firmamento de las ciencias y de la virtud con los ejemplares destellos de su inmenso saber y santa vida.

Chispa penetrante fué su inteligencia, arrancada al toque amoroso de la fe y de la razón, por su agudeza en la exposición de las cuestiones más abstractas, arrojando luz pura y señalando luminosas directrices en la solución de los más difíciles problemas de la naturaleza y de la gracia.

Presenta en sus escritos y en el desenvolvimiento ordenado de su doctrina las dotes de un genio extraordinario, de un espíritu procer y de un temperamento equilibrado. Grande, no menos en sus minuciosos análisis, donde llega a despejar los extremos de las cuestiones hasta penetrar en su fondo, donde nada escapa a su crítica, que en sus admirables síntesis, donde abarca en un golpe de vista los dilatados campos de la metafísica y otea, cuando es dado al humano entendimiento, la armonía de los grandes misterios columbrando a modo de águila nuevas e insospechadas relaciones. Esta doble fuerza de su genio creador constituye la más segura garantía de la consecuencia y firmeza de su doctrina. Su dialéctica sigue invariable la línea recta y diáfana de la verdad.

Tuvo la providencial ventaja de aparecer en el firmamento de la ciencia cuando los resplandores de aquellas dos lumbreras de sabiduría y santidad los Santos Doctores Angélico y Seráfico bañaban con fulgente estela el crepusculo vespertino.

Escoto es el último de los grandes Doctores de la Edad Media. La Orden Seráfica no vacila un momento desde un principio al reconocerle como jefe indiscutible de su Escuela, cuando aun perduraba en las aulas universitarias la gloriosa fama de un Alejandro de Halés, de San Buenaventura y de otros ilustres hijos de San Francisco. Esto no hubiera sido posible a no haber acompañado a sus enseñanzas un éxito lisonjero.

Millares de discípulos le escuchaban admirados en las cátedras de Oxford, París y Colonia y una pléyade de Doctores le siguen en todos los tiempos y en las universidades de mayor renombre cuenta con cátedras donde se exponen y se defienden sus opiniones.

Y para que nada faltara a hacer más

relevante su figura, los juicios más contradictorios se han formulado acerca de su personalidad, siendo de advertir que son muy contados los que le juzgan por la asidua lectura de sus obras o por el estudio imparcial de su doctrina. La generalidad de los que se ocupan de Escoto, y que no pueden prescindir de nombrarle por el eminente lugar que ocupa en la trama histórica del pensamiento filosófico y teológico, al censurarle, se limitan a repetir frases ya hechas inspiradas por la pasión e intereses de Escuela.

Quien se haya familiarizado con su lenguaje y con el modo peculiar que invariablemente observa en proponer y resolver las cuestiones y emitir sus juicios personales, en forma asertiva o negativa o problemática no podrá menos de quedar prendado del fondo inapreciable y aun inexplorado que se encierra bajo una forma tosca, si se quiere, sobria y un tanto oscura.

Pero, gracias a Dios, parece haber llegado o el momento de rendir a Escoto el homenaje a que se hizo acreedor por su fecunda labor científica. El ilustre teólogo Grabmann ha llegado a asegurar que los estudios e interés por Escoto se están colocando en el primer lugar en el actual movimiento científico.

Efectivamente, desde que el insigne restaurador de la Provincia Seráfica de Cartagena, M. R. P. Francisco Manuel Malo, escribió contra el P. Cefirino González la breve, cuanto vigorosa «Apología de Escoto», llena de nervio y oportunidad, hasta las recientes investigaciones del P. Longpre, O. M. principalmente en su «La Philosophie de D. Scot», de un mérito científico universalmente reconocido, la bibliografía sobre Escoto y una positiva orientación sobre su doctrina han ido creciendo en notables proporciones. El «Cursus Philosophicus del P. Casanova, O. F. M., la «Apología» del P. Carcagente, O. M. Cap., las reses periódicas del P. Goyena, S. J. en «Razón y Fe», sobre el movimiento escolástico de nuestros días, el «Compendium Theol. D.» del P. Minges y su obra póstuma en dos tomos; los trabajos y monografías de los PP. Bertoni, Belmont, Crisóstomo, Basly, Scaramuzzi, Balic y otros, que omitimos en gracia a la brevedad, han contribuido a desvanecer la leyenda de un Escoto creado por la fantasía y a ofrecer al mundo sabio la genuina figura del incólito defensor de la inmaculada Concepción de María.

Comprendiendo así la Orden Seráfica, que tan espléndido monumento levantó en honores de San Buenaventura con la edición crítica de sus obras (1882-1902), ha constituido un cuerpo de redacción consagrado a la publicación de los escritos que, según la crítica, pertenecen al Doctor Sutil.

Fr. JOSE URIBESALGO
O. F. M.

En Almería unos desconocidos disparan contra un comerciante, que fallece horas después

Valencia 9.—A las seis y media de la tarde, unos pistoleros han salido al encuentro de Juan Bautista Romero García, de 45 años, comerciante domiciliado en la calle de Francisco Adell, número 2, al que acompañaban un hermano suyo llamado Miguel y Francisco Roig hurtado, de 22 años, jornalero, que regresaban a Almería.

Al llegar los tres cerca del domicilio del primero vieron que en la esquina de la calle había dos individuos, a los que el Miguel Romero les dijo que qué hacían allí, ya que le extrañaba la actitud de los dos desconocidos. Estos le contestaron que nada le incumbía, al mismo tiempo que empujando sendas pistolas se dirigieron a su hermano Bautista, exigiéndole cuanto dinero llevara encima, no sin antes haberles intimidado con el consabido «¡Manos arriba!».

El Juan Bautista Romero parece ser que intentó huir, pero los atracadores al darse cuenta hicieron uso de sus armas, disparándole un tiro que le hizo caer al suelo, exclamando: «Paco, ayúdame».

Francisco Roig, que era al que se refería el herido y que iba al lado, pretendió auxiliar al agredido, pero los malva's dispararon de nuevo, hiriendo al citado Francisco.

Una vez realizada la fechoría los pistoleros se dieron a la fuga en dirección a Meliana.

Al ruido de los disparos y a las voces de auxilio del Miguel Romero acudieron varios vecinos, que sin pérdida de tiempo trasladaron, en un auto que casualmente había llevado a una maestra nacional a dicha localidad, al Hospital a los heridos donde los doctores López Trigo (padre e hijo), con los practicantes señores Pinilla, García Garcés y Sanchis les practicaron una delicada operación, realizándole al Romero una transfusión sanguínea.

A las dos de esta madrugada ha fallecido en el Hospital de Valencia, Juan Bautista Romero.

Francisco Roig está gravísimo con una herida en el mismo derecho.

Crónica social

Ayer estubo en Alicante nuestro querido amigo don Federico Linares, de Orihuela.

—Llegó de París, para pasar una temporada en Alicante Mr. Louis Fountenaour.

—Caballero, desea pensión única huésped. Ofertas a la administración de EL DIA.

—Marchó a Barcelona, por asuntos de negocio, nuestro buen amigo don Pedro Gallar Montes.

—Señoritas: Los mejores sombreros son confeccionados por las alumnas que acuden a la Academia de Encarna Martínez.

—Enseñanza completa y garantizada. La matrícula queda abierta desde primero de octubre.

—No deje de visitarla y aprenderá a hacer sus sombreros en Jorge Juan, 15, 1.º

—Para pasar una temporada al lado de sus hijos, llegó a nuestra ciudad la virtuosa madre de nuestro particular amigo don Manuel Hernández Arteaga teniente coronel del Regimiento de Infantería, de esta capital, acompañado de su hermano don Francisco Arteaga, coronel retirado.

—Ayer falleció en Torrevieja, el Alcalde de dicha ciudad, don Antonio Pérez Miralles, prestigioso comerciante que gozaba del respeto de todos y era cariño y afecto de cuantos le trataron.

La alcaldía ha publicado los siguientes edictos:

Con arreglo a lo dispuesto en el vigente Estatuto del Vino, se recuerda a todos los cosecheros, comerciantes, exportadores, detallistas y cuantos se dediquen a la producción o comercio de Vinos, bebidas alcohólicas y demás productos derivados de la uva, dentro de éste término Municipal, la obligación que tienen de presentar a este Excm. Ayuntamiento, (Oficinas de Especies Gravadas), durante el presente mes, relación jurada de existencias y cosechas, por triplicado, sin cuyo requisito no podrán circular.

Estas declaraciones no tienen otros efectos que los puramente estadísticos para el mejor conocimiento de la producción.

En el tablón de anuncios de este Ayuntamiento ha quedado fijado un edicto por el que se hace saber al público que la existencia del Pósito, en 31 de octubre último, es de «Siete mil doscientas cincuenta y cinco pesetas con diez céntimos», hasta cuya cantidad se admitirán peticiones de préstamos, durante el plazo de diez días, a partir de la fecha actual.

Lo que se hace público a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento de Pósitos de 25 de agosto de 1928.

EDICTO

La Sociedad «El Progreso», establecida en Elda, abre concurso de pliegos con proposiciones, para optar al contrato de edificación de cuarenta y ocho casas habitación, en terrenos de su propiedad, con sujeción al pliego de condiciones y bases de construcción que estarán expuestos al público, todos los días laborales, de cinco a siete de la tarde, en la Secretaría, calle de Pablo Guarinos n.º 56, altos hasta el día 21 del actual.

En cuyo lugar se podrán depositar las proposiciones, bajo pliego cerrado y lacrado, du ante las horas citadas, hasta dicho día.

La apertura de pliegos se hará en sesión pública, que se verificará en el domicilio de la Sociedad, antes citado, el mismo día 21 de actual, a las nueve y media de la noche. Y su resolución se adoptará privadamente por la Junta Directiva, en plazo de veinticuatro horas, haciéndola pública inmediatamente.

Elda a 6 de Noviembre de 1934.— El Presidente accidental, Trinidad Vera.

Notas de Hacienda

Para mañana han sido señalados, los siguientes libramientos a favor de Joaquín Giner, Antonio Berbero, Rafael Vives, José Botella, Juan Martín Director Estación Química de Villena, Delegado Trabajo, Administrador Loterías de Novelda, José M.ª Pérez Aguilu y Tomás Pérez.

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante.

ELCHE

Acontecimiento Artístico

El pasado sábado y en el Teatro Kursaal, tuvo lugar ante el público alicantino la presentación del valioso barítono de gran voz hijo de esta tierra de artistas, Antonio Sánchez Soriano, el cual se halla entre nosotros, desde hace unos meses, descansando de su último tournee con la compañía de zarzuelas de la célebre Cora Raga, en la que, dicho sea de paso, ha obtenido muy grandes triunfos.

Unos cuantos abnegados artistas alicantinos, quisieron dar una noche de regocijo a sus paisanos y juntos con el debutante, pusieron en escena, la preciosa obra de González del Castillo y Martín Alonso, con música del maestro Sorozábal, «Katuska» (La Mujer Rusa).

Sánchez Soriano se nos reveló en su papel de Pedro Stakoff, como uno de los barítonos lanzados a la escena últimamente, y durante su trabajo tuvo que borrar todos los números más salientes de la obra, obteniendo un señalado triunfo artístico.

Muy discreta y con un timbre de voz precioso, la señorita Ignacia Sánchez, hermana del anterior, a la cual le correspondió el difícil papel de Katuska que interpretó muy deliciosamente, siendo muy aplaudida.

Derrochando gracia sin límites, estuvieron durante toda la representación los ya conocidos actores cómicos Pepe y Paco Valero, juntamente con la graciosísima Patrocino López, los cuales en sus respectivos papeles de Boni, Bruno Brunovich y Olga, se supieron superar grandemente, teniendo que borrar varias veces sus respectivos números y siendo muy felicitados por todos.

Manuel Lozano, en su papel de Koska, magistralmente bien, así como Joaquín S. Belmonte en su difícil papel de Príncipe Sergio, el cual interpretó de forma irreprochable.

Las señoras Josefina y Asunción Sánchez, que ya son conocidas por sus grandes dotes artísticas, interpretaron fielmente sus respectivos papeles de Tatiana y Miska, así como también los conocidos aficionados Manuel Campos, Manuel Torres, Manuel Lozano y José Francés en sus papeles respectivos.

Muy interesantes y sugestivos los coros, compuestos por las bellísimas señoritas Paquita y Angelita Vives, Consuelo Valero, Hortensio y Palmira López, Asunción Maciá, Angeles Botella, Pepita Bañón, Asunción Tari, Luisa Carbonell, Ramona Tari, Remedios Blasco, Josefina Sánchez y Margarita Mateu, las cuales con sus bellas voces y sus figuras de querubines, supieron contestar los merecidos aplausos del numeroso público que por completo llenaba el teatro.

No queremos concluir esta pequeña

Ya van abriendo los ojos

La sociedad de Oficios Varios afecta a la U. G. T., de Hondón de los Frailes y el Sindicato de la C. N. del T., de Casas de la Ermita, partida de Verdugas, han oficiado al señor gobernador manifestándole que se disuelven por no estar conformes con el criminal movimiento revolucionario reciente.

Ya es hora de que los trabajadores vayan abriendo los ojos y vean que quienes les lanzan a una guerra entre hermanos, lo que menos persiguen es el bienestar del obrero, sino su enriquecimiento. Y para convencerse de ello, no tienen más que meditar un poco sobre el tiempo que están sin cobrar el espinazo los Largo, Menéndez Prieto y demás «trabajadores».

Viven a costa de la miseria de los demás, enriquecidos no sabemos en qué forma. Y mientras los obreros, obsecados, han dado el pecho y han muerto en la contienda, los «capitanes Azaña», como Largo, intentan quedar a salvo de toda responsabilidad diciendo que no sabían nada del movimiento...

¿Qué dirán las pobres esposas y los hijos de tantos desgraiciados, cuando vean sus hogares deshechos y perdido para siempre el pan que era su sustento?

Ehonorabuena a esos honrados trabajadores de Hondón de los Frailes y Casas de la Ermita, por haber sacudido el yugo de los eternos explotadores de la llave proletaria.

Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante

Se abre concurso para la adquisición de los uniformes de Guardamuelles que sea necesario ejecutar durante los años 1935 y 1936, entre sastres que deberán presentar sus proposiciones antes del día cinco de Diciembre próximo, con arreglo al modelo y condiciones que les facilitarán a su solicitud en las oficinas de la Junta de Obras del Puerto (muelle de Levante).

Alicante 5 Noviembre 1934.—El Presidente, Nicolás Lloret.—El Secretario, Rafael Asín.

Disposiciones oficiales

Decreto autorizando al Ministro de Justicia, para presentar a las Cortes un proyecto de ley, modificando las disposiciones y preceptos, que hasta ahora vienen rigiendo, para evitar la tenencia ilegítima de armas y explosivos.

—Concediendo al marinero de la armada, Carlos Casares Delgado, indulto de la pena de muerte, que le ha sido impuesta, conmutadosela por la de reclusión militar perpetua.

—Prorrogando por treinta días más, en todo el territorio de la República el estado de guerra, decretado en seis de octubre último.

—Disponiendo la creación de una escuela con carácter definitivo, en Tárbena.

—Concediendo autorización para construir con carácter permanente, casas-viviendas con materiales de obra, en la zona marítimo-terrestre de Guardamar del Segura a doña Josefa Irlas Mira y a don José Quiles Boix.

A las autoridades

llamamos la atención de las autoridades competentes sobre un hecho que está mereciendo unánimes protestas: la colocación de grandes pintarrajos en el pavimento de las aceras en las vías principales de la capital, para anunciar las películas de determinado salón de espectáculos.

Quisieramos saber si esta propaganda es lícita, y si una empresa puede, cuando le venga en gana, convertir la población, en un lugar marroquí, atentando contra el ornato público, y la belleza de la población.

Creemos que el hecho no se repetirá pues entonces no serían culpables de estas libertades, las empresas de los salones públicos.

Lea Vd. EL DIA

Los cines

ANCION DE CUNA

Ayer se estrenó en el Aldeab el producción «Paramount» adaptada de la obra del mismo título «Canción de Cuna» original de Gregorio Martínez Sierra.

Toda ella, se ha logrado con una gran perfección de técnica.

Los escenarios reproducen maravillosamente un pueblo de lagartera, todo el lleno del colorido típico toledano. Lo mismo que el vestuario, y el convenio donde se desarrolla casi toda la película están logrados con una gran exactitud.

Dorotea Whick, alcanza un triunfo rotundo, pero todos los elogios no han de ser para ella. Se lo merecen también la casa productora, y la empresa del Aldeab, que ha tenido el acierto de pasar la película en una temporada que carece de películas interesantes.

Para la suscripción pública con motivo del movimiento revolucionario

Suma anterior	87.612'32 pts.
Ayuntamiento de Benisa y Empleados Secretaría	287'00
Sres. Pérez Sirera hermanos, de Ibi	500'00
Ayuntamiento y vecinos de Pacheca	28'00
Jefatura de Montes. Personal de oficina y guardería	61'50
Personal de la Estación Naranjera de Levante. Subcentro de Alicante	23'90
D. Emilio Aramburu. Inspector Provincial de Veterinaria. Un día de haber	27'50
D.ª Angeles Cazarro	71'75
Funcionarios del Catastro de Rústica	230'25
Sociedad Canal de la Huerta	150'00
Total	88.992'22

Goicoechea dice que no lleva al señor Samper al Tribunal de Garantías como acusado, porque sabe que la irresponsabilidad moral en España se ha hecho para los ministros

Madrid 9.—A las 4:20 abre la sesión el señor Alba. En las tribunas regular concurren, y en los escaños seis o siete diputados. El banco azul desierto. Se aprueba el acta de la sesión anterior. Entra el ministro de Industria y Comercio. El presidente de la Cámara comunica el fallecimiento de los diputados señores García Ramos, agrario, y Montenegro, de Renovación Española, y después de elogiarlos pide que conste en acta el sentimiento de la Cámara. Se adhieren a la propuesta los representantes de las minorías y el ministro de Industria en nombre del Gobierno.

Orden del día: Se aprueban definitivamente los proyectos de auxilio pecuario al Ayuntamiento de Sevilla y de subvención de 2.655.000 pesetas al Ayuntamiento de San Sebastián para construcciones escolares.

El señor Fernández Ladrera continúa su interrelación sobre los sucesos de Asturias. El señor Suárez de Tangil, de Renovación Española, como diputado por Palencia, se ocupa de las derivaciones del movimiento revolucionario en aquella provincia.

Ataca al Gobierno del señor Samper, acusándolo de negligencia y lenidad, y dice que afortunadamente ya no ocupa la cabecera del banco azul el señor Samper.

El ministro de Estado contesta a las acusaciones que como jefe del Gobierno anterior se le han dirigido. Dice: «El señor Goicoechea afirmó que si se encontrara en mi caso o en el de los señores Rocha o Hidalgo; no podría conciliar el sueño. Yo, en cambio, puedo decir al señor Goicoechea que mi gestión me ha permitido conciliar el sueño perfectamente.»

Ha sido objeto de ataques por una gestión que corresponde a todo el Gobierno. Es un contrasentido o una maniobra que esos ataques se personalicen contra determinados ministros. Yo conocí a su señoría, le dice al señor Calvo Sotelo, en la época en que militaba en el partido del glorioso don Antonio Maura.

Después se pasó a servir a la Dictadura. El señor Calvo Sotelo: Yo serví a la Dictadura con autorización de don Antonio Maura, a quien el periódico «El Pueblo», que defiende la política de su señoría, llamaba canalla.

El señor Samper: —Esas son cosas derivadas de la lucha de los partidos. Añade el señor Samper que a los 36 días de gestión del gobernador de Oviedo, el diario socialista «Avance» había sufrido 21 denuncias, y una vez se le multó con 10.000 pesetas, y otra con 5.000.

Continúa rechazando todos los ataques que se le han dirigido. Hace una defensa calurosa de su gestión, y lo interrumpe constantemente el señor Calvo Sotelo y los diputados monárquicos, especialmente el señor Lamamié de Clairac.

El señor Samper diciendo que el director del periódico fue llevado a la cárcel. El señor Lamamié de Clairac: Pero aquel periódico no fue recogido nunca.

El señor Calvo Sotelo, airado: ¡Pues su señoría no se exime lo más mínimo de su enorme responsabilidad! (Muy bien. Grandes alborotos. El señor Calvo Sotelo insiste en sus ataques al señor Samper.)

El señor Samper: Por estos detalles no se puede decir que mi Gobierno suscitó la revolución. (Como siguen las interrupciones, el señor Samper exige mayor respeto.)

Afirma el orador que, como dijo el señor Gil Robles, la revolución venía preparada desde antes. Así puede verse mejor cuanto más tiempo pasa. El partido socialista logró, al advenir la

República, un predominio excesivo, debido principalmente al trato de favor que le dió la Dictadura, con respecto a los demás partidos. Dentro de la República obtuvieron el mayor número de diputados.

El señor Royo Villanova: Por vuestra debilidad, que le dió los tres mejores ministerios. Lograron en Valencia tres diputados y no tenían fuerza alguna.

El partido socialista en el Poder no sirvió al país, sino que organizó sus fortalezas. La Constitución estableció el principio socializador por poquísimos votos. Tal vez por la retirada de las derechas, airadas ante el artículo 26.

El señor Casanueva (popular agrario): Lo único que le falta decir es que las derechas, tenemos la culpa de la Constitución. El señor Samper se sincera de esta aclaración y sigue recordando episodios de la preparación socialista en la ley de Términos municipales.

Recuerda el señor Samper que Lerroux anunció una política de pacificación de los espíritus, no usar de los procedimientos del bienio, dando oído al voto popular y sin atacar a las izquierdas. «Gracias a aquella política el señor Calvo Sotelo se sienta aquí. El señor Calvo Sotelo: G acias a Lerroux y a mis electores. (Muy bien.)

El señor Samper sigue diciendo que su programa fue el mismo del señor Lerroux. No ha sucedido ningún conflicto. Los ha producido por la realidad. (Risas.)

Declara que él tuvo que sacrificar su personalidad, porque las gentes de la Generalidad se entregaban a las palabras y había que contestar con hechos callados, aunque se perdiera una fácil popularidad.

Lee informes del gobernador de Oviedo, contenidos en una memoria que ahora ha facilitado. Declara allí que destituyó aledaños. Los señores Fernández Ladrera y Aza, declaran que solamente destituyó a algunos, después del alijo, en que los halló complicados. (Grandes murmullos de la Cámara.)

El señor Ladrera: Si el error está en tener una autoridad manifestada complaciente con los revoltosos. (Muy bien.) El señor Samper niega esta afirmación y sigue exponiendo la obra del gobernador. El presidente de la Gestora no fué destituido, porque no era socialista. Alega que la plantilla de la Guardia Civil fué extraordinariamente aumentada y se llevaron además ocho carros de guardias de Asalto a razón de 24 guardias cada carro. No se podía presumir que hiciera falta más fuerza allí y que en las demás provincias no ocurriría nada grave.

Declara que un solo cargo se puede hacer al Gobierno. El Estado es invencible en la represión contra socialistas, comunistas y sindicalistas unidos, pero es débil frente a la previsión, no tiene la policía necesaria.

El señor Fernández Ladrera: Buen aviso fué la paralización de Asturias cuando se celebró la Asamblea de Acción Popular en Covadonga. Afirma el señor Samper que la revolución ha buscado la fecha de mayor debilidad de los Gobiernos: la transmisión de poderes.

Declara que él no ha votado ninguna ley de excepción, a pesar de haber visto a las izquierdas enloquecidas después del 10 de agosto. Ellos se rsguieron a las derechas y sólo lograron su derrota. Aquella enseñanza hay que recordarla.

El señor Maura (don Honorio): No puede compararse su señoría una cosa con otra. El señor Samper: Justicia, sí; pero dejemos abierto el cauce a las izquierdas que aún quieren servir a la República.

Contestación de Ladrera El señor Fernández Ladrera contesta: Claro es que el señor Samper no ha provocado la revolución, pero ha conseguido que se preparara, ha consentido al gobernador contemporizar con el socialismo, así no se debe ejercer el Poder.

Una joven asesinada Santander.—Se ha cometido en Mogro, pueblo próximo a Torrealega, un crimen la noche pasada. Cipriano Herrera Marcos, de 31 años, que hace tiempo regresó de los Estados Unidos, donde había trabajado siete años, y que es un individuo de pésimos antecedentes, había requerido de amores a la joven de 15 años Dolores Cuesta, hija de unos labradores de Mogro. Como la muchacha no correspondiera a los deseos de Cipriano, la amenazó de muerte. A noche, cuando pasaba frente a su casa, Cipriano le asestó un golpe con un cuchillo. Después la introdujo en el portal de la casa y allí, con un dable, herramienta de cortar hierba, le dió varios golpes, mutilándola horriblemente. Cipriano fué detenido.

Casa de familia edería gabinete con dos camas para dos señoras o señores sitio céntrico, con mirador a sol saliente. Toda pensión o sin ella. Buenas referencias. Razón en esta administración.

Chalet Se vende dentro de Alicante, plan ta baja y principal con arbolado y bonito jardín.—Razón en esta Administración.

Afirma que lo menos que puede decirse del ex-gobernador es su total incapacidad. Y no puede explicarse que después de ver a los coches de la Diputación en el alijo de Pravia, siguiera en su puesto el presidente de la Gestora.

La revolución tuvo un ensayo unánime en solo ocho horas, para impedir la Asamblea de Covadonga. A los pocos días viene el alijo de armas y varios camiones desaparecen.

El señor Samper asegura que las armas halladas en la playa y las que llevaba el «Turquesa» suman la totalidad del cargamento. Explica el señor Ladrera como lo del anticipo fué un éxito de Amador Fernández, proclamado en la Prensa.

Y termina diciendo que el señor Samper no ha probado en absoluto nada de lo que se le achaca. El señor Goicoechea. Interviene brevemente para pedir que se circunscriba el debate a las consecuencias de la revolución asturiana que son dos: primera incompatibilidad de la Cámara con los diputados socialistas que no hayan manifestado su disconformidad con la revolución; segunda que la Cámara declare su convicción sobre las responsabilidades.

Se da lectura al texto escrito de la proposición y el señor Goicoechea sigue hablando para defenderla. El ministro de la Guerra: ¡Eso es una fábula!

El señor Goicoechea: Lo podrá atestiguar el señor Salazar Alonso si no se lo impide la disciplina del partido. (Rumores.) Sigue diciendo que una frase extendida en los círculos asegura que había funcionarios radicales a los que había que acercarse con un libro de cheques.

Afirma que el señor Samper no tuvo un solo gesto de dignidad frente a la Generalidad. No se queja de que el señor Samper haya dormido bien, pero ha dormido demasiado durmiendo en prevaricación por negligencia. Anuncia que no lleva al señor Samper al Tribunal de Garantías como acusado porque sabe que la irresponsabilidad moral en España se ha hecho para los ministros.

El señor Samper fué jefe del Gobierno no por dotes de mando sino por sus dotes de obediencia. Llama al señor Del Río ex-ministro escuchando. Denuncia los manejos del señor Azaña con los revolucionarios portugueses mientras era embajador el ministro de Marina masón, caracterizado señor Rocha.

Dice que la censura ha suprimido en los periódicos los elogios al general Franco y termina diciendo que los derechos no se convertirán en una pieza de recambio para el turno de los partidos de la revolución. La sesión terminó después de las nueve.

Una joven asesinada Santander.—Se ha cometido en Mogro, pueblo próximo a Torrealega, un crimen la noche pasada. Cipriano Herrera Marcos, de 31 años, que hace tiempo regresó de los Estados Unidos, donde había trabajado siete años, y que es un individuo de pésimos antecedentes, había requerido de amores a la joven de 15 años Dolores Cuesta, hija de unos labradores de Mogro. Como la muchacha no correspondiera a los deseos de Cipriano, la amenazó de muerte. A noche, cuando pasaba frente a su casa, Cipriano le asestó un golpe con un cuchillo. Después la introdujo en el portal de la casa y allí, con un dable, herramienta de cortar hierba, le dió varios golpes, mutilándola horriblemente. Cipriano fué detenido.

Casa de familia edería gabinete con dos camas para dos señoras o señores sitio céntrico, con mirador a sol saliente. Toda pensión o sin ella. Buenas referencias. Razón en esta administración.

Chalet Se vende dentro de Alicante, plan ta baja y principal con arbolado y bonito jardín.—Razón en esta Administración.

Casa de familia edería gabinete con dos camas para dos señoras o señores sitio céntrico, con mirador a sol saliente. Toda pensión o sin ella. Buenas referencias. Razón en esta administración.

Chalet Se vende dentro de Alicante, plan ta baja y principal con arbolado y bonito jardín.—Razón en esta Administración.

Casa de familia edería gabinete con dos camas para dos señoras o señores sitio céntrico, con mirador a sol saliente. Toda pensión o sin ella. Buenas referencias. Razón en esta administración.

Chalet Se vende dentro de Alicante, plan ta baja y principal con arbolado y bonito jardín.—Razón en esta Administración.

Incendio en una fábrica de galletas

Madrid 9.—Anoche se declaró un violentísimo incendio en una fábrica de galletas de la calle de Ancánlara. Rápidamente acudieron los bomberos que después de actuar con extraordinaria diligencia lograron localizar el siniestro.

Elo evitó una verdadera catástrofe pues en la fábrica existen gran cantidad de materias combustibles. El incendio se declaró en la parte baja del edificio de la que se propagó en seguida a los pisos superiores.

Los guardas nocturnos manifestaron que a las diez y media de la noche estuvieron cargando los hornos sir notor nada anormal. El fuego pudo ser motivado por alguna chispa que desprendiera de dichos hornos. Las pérdidas son de consideración.

El crimen de anoche en Madrid

Un desconocido mata a tiros al dueño de un bar, en Tetuán de las Victorias

Madrid 9.—A las once de la noche, un individuo hizo varios disparos de pistola contra don ridel del Barrio Rodríguez, de 33 años, domiciliado en la calle de Antonio Zoraya (Tetuán de las Victorias), y propietario del bar «La Victoria» de aquella barriada.

El señor del Barrio cayó muerto a unos 40 metros del bar, de donde acababa de salir. El agresor que se había apostado en la esquina de la calle de Jaime Vera, huyó por la calle de Gonzales Sandino.

Varios transeúntes recogieron al señor del Barrio, trasladándolo a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia doctor Viñals le apreció tres heridas de armas de fuego sin orificio de salida en la región intercostal derecha.

Según el facultativo, la muerte debió ser instantánea. La víctima fué agredida cuando se dirigía a su domicilio, y se tiene la impresión de que se trata de un atentado social porque dicho propietario había despedido a cuatro camareros la pasada huelga. Se sabe que uno de los despedidos es un destacado extremista.

El señor Del Barrio era gestor del Ayuntamiento de Chamantín, donde fué elegido como independiente y más tarde fué nombrado teniente de alcalde en sustitución de sr socialista. El dueño de una taberna que hay en la Avenida de la Libertad manifestó que vio correr al agresor.

Casa de Socorro

Asistencias prácticas: María Rondán Cortés, domiciliada en la calle de San Roque, número 21 de herida contusa en la palma de la mano, de accidente casual. Purificación Ortiz Montoya, con domicilio en la Plaza de la Misericordia, número 14, de herida contusa en la región nasal, ocurrida también por accidente casual.

Domingo Lavall Roig, domiciliado en la Partida de los Angeles, 79, de herida contusa en la región nasal, ocurrido en accidente casual. Angel Bou Fenollar, domiciliado en la calle de Díaz García, 60, de rotura en la nalga izquierda, ocurrido casualmente.

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY La película sonora TITULADA

Susana tiene un secreto Sesión desde las 6 de la tarde Central Cinema

Av. Méndez Núñez HOY La gran producción sonora TITULADA

Estafadores de la noche Sesión desde las 6 de la tarde

Se ofrece Oficial de Sastre para trabajar por prendas ó a jornal experto en e ramo y de buena reputación. Razón, Velazquez 9, entresuelo de recha.

Programa para la sesión de Cortes.—Homenaje al diputado Oreja Elósegui

Madrid 9.—El programa para la sesión de Cortes de hoy es el siguiente: El Homenaje al señor Oreja Elósegui; luego, dictamen proponiendo la concesión del suplicatorio para procesar al señor Largo Caballero; después comenzará la discusión de la reforma reglamentaria, que no podrá terminar, aunque realmente sólo se trata de lectura de artículos. Luego se continuará la discusión de Asturias.

No podrá votarse la proposición del señor Goicoechea, porque ésta no tiene carácter de incidental, sino de voto de censura, y esta clase de proposiciones necesitan los requisitos legales y el trámite previo de tiempo preceptuado en la Constitución.

En este debate tienen pedida la palabra los señores Manglano, Roa, Rodríguez de Viguera, Albiñana, Madariaga, Psillicena, Toledo, Gualilar, Aza y Alvarez Valdés.

Velada de boxeo

Anoche se verificó en el Circo de Price una velada de boxeo que terminó con los siguientes resultados: Zuñiga venció a Rojas por puntos después de cinco asaltos de dos minutos. Pesos walters. Duarte (53,500) ganó a Young González (53,300) por abandono en el octavo asalto.

Ini II (61,900) venció a Peña II (60,800) por puntos a diez asaltos. Arranz (66) venció a Valera (65,600) por knock-out en el segundo asalto. Mendieta (78,900) ganó a Morales (85,700) por puntos después de diez asaltos.

Comunitas detenidos

Gijón.—Ha sido detenido, entre otros el conocido elemento de la C. N. T. Baldomero del Val. También han sido detenidos estús González García, a quien se le ocuparon mil pesetas, y Angel Lara, con dos mil.

Hallazgo de bombas y defenciones Valladolid.—La Guardia civil ha hallado dos potentes bombas, varias armas e importantes documentos y libros pertenecientes a la sociedad de albañiles La Progresiva, afiliada a la Casa del Pueblo, de cuyos locales se había sustraído aquello después de clausurado el edificio gubernativamente.

También se han recogido hojas clandestinas repartidas el lunes último. En Mayorga de Campos han sido detenidos, por excitar a la rebelión e intentar un movimiento sedicioso, el médico Manuel Escudero, el notario Gregorio Verdagué, al maestro Emiliano Cantero y el obrero Virgilio del Valle, que han quedado a disposición de la autoridad militar.

En Tamaluz de Campos se han encontrado armas y botellas con líquidos inflamables. Had sido detenidos siete vecinos.

El nuevo Gobierno Flandin

París 9.—A las 12:45 de la noche M. Pierre Etienne Flandin anunció que había formado el siguiente Gobierno: Presidente, Pierre Etienne Flandin.

Ministros sin cartera, Eduardo Herriot y Louis Marin. Justicia, Pernot. Negocios Extranjeros, Pierre Laval. Gobernación, mariscal Regnier. Guerra, inspector general de la Artillería, Maurin.

Aire, General Petain. Hacienda, Germain Martin. Colonias, Luis Rollin. Comercio, Marehandeau. Trabajo, Paul Joapik. Agricultura, Emile Cassez. Instrucción pública, Mallarme. Obras públicas, Henri Roy. Sanidad pública, Queuille. Pensiones, Georges Ripprillet. Comunicaciones, Georges Mandel. Marina civil, Villahumez Bertrand. Marina de guerra, Francois Pietri.

Lea vd. EL DIA

Maquinas ACPA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CREDITO CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez 58 Tel. 2.359

Mas armas y mas defenciones

Málaga.—La fuerza pública viene encontrando desde hace varios días armas de fuego, cargadores y municiones en diferentes lugares de la población. También unos niños encontraron en unos montes de las cercanías de Málaga unas balas de cañón y un revólver.

Málaga.—La Benemérita ha detenido a Emilio Gutiérrez, ex carabiniro complicado en el último movimiento. Ha dado cuenta del plan trazado por socialistas, que se proponían cometer agresiones aisladas a la fuerza pública y querían lograr que todas las fuerzas se concentrasen en la capital con objeto de que los pueblos de la provincia quedaran a merced de sus ataques.

Añadió le detenido que el pensaba atacar también a las fuerzas de Carabineros de la provincia, y una vez que hubiera triunfado la revolución en los pueblos dar el golpe definitivo en la capital.

Cemo complicado en los sucesos está también detenido un interventor del Estado que parece fué el encargado de traer a Málaga desde Madrid la orden para comenzar el movimiento, que los elementos socialistas retardaron 24 horas amedrentados por las numerosas detenciones que se practicaban.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad militar.

Gobierno civil

Nos ha dicho el señor Yaquez Limón que los empleados del Banco de España, han cedido un día de haber, que importa 456'60 pesetas, para engrasar la suscripción abierta para la fuerza pública. Igualmente han cedido los empleados de Hacienda 1.939 pesetas. Estas cantidades han sido remitidas directamente a Madrid.

En Alicante el total de lo recaudado en el día de hoy asciende a: 92.002'17 pesetas.

Clases de matemáticas

(ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA PRECIOS CONVENCIONALES Sagasta—52 2.º. SE OFRECEN PARA TRABAJAR Señora viuda, se ofrece para porteria.—Razón, calle del Navio, número 10.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta, de 10 a 1

Huespede

Se admitirían uno o dos huespedes, en Gerona, numero 9, 2.º. Bien rato. Excelente familia. Sacerdote Profesor de 1.ª Enseñanza, admite (de ambos sexos) niños, clases especiales; alumnos preparación Ingreso y asignatura de Latin. Enseñanza Católica, Honorarios módicos.—Domicilio: Miguel Soler (antes Angeles) n.º 16-1.º

¿La purga que está de modá? —De Soler la Limón-soda Matrimonio joven, se ofrece para porteria o cosa análoga.—Razón, en la imprenta de este periódico.

Industrias Marroquineras de Levante

Manufactura general de artículos de piel Fabricación propia LOS ARTICULOS DE ESTA CASA SE DISTINGUEN POR SU BUEN GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

SALON EXPOSICION CASTAÑOS, 26 Teléfono 2.146

Academia "SARRIA"

Centro para Profesoras Corte y Confección

Lecciones a domicilio

MENDEZ NUÑEZ, 32 3.

Temas deportivos

Lo que dice Fielpeña ante el partido Murcia - Hércules

El partido contra el Hércules debe ser el comienzo de la reacción que levante la moral del Murcia y haga volver a los aficionados volubles a la Condomina. Ya, prácticamente, el Murcia no se juega nada, colista irremediable como lo es desde el domingo. Pero empieza a ensayar que puede esperarse para la Liga, alineando lo mejor que se tiene.

Parece ser que contra el Hércules podrán actuar Garcerán y Palahi. Ello habrá de permitir que Roig vuelva al interior y que se intente formar el ataque de mas eficacia. No nos cabe duda que el Murcia puede rendir bastante más de lo que hasta hoy viene haciendo y esto es lo que hay que llevar—con pruebas, que son partidos bien jugados—al ánimo de la afición.

Se afirma que la directiva del Murcia está realizando gestiones para reforzar al equipo para la Liga, que tanto ha de decidir. Es inútil que digamos que ello nos parece bien, siempre y cuando que, en efecto, reforzar un equipo sea traer hombres que realmente mejoren a los antiguos.

Condenado el Murcia desde hace tres años a no traer del mercado de jugadores sino gente que, o no sirve para nada práctico o, cuando parece va a serlo, se inutiliza temporalmente—caso Hueso—, hay que acoger siempre con cierto escepticismo toda adquisición de jugadores.

Si al Murcia el partido interesa como prueba definitiva, tanto más adecuada cuanto menos arriesga, al Her-

cules por el contrario el encuentro le desvela porque en él se juega su clasificación como octavo finalista de Copa.

Claro que la culpa de lo que viene ocurriendo es la segunda vuelta al Hércules. La tiene el Hércules. Un equipo que hace en la primera los nueve puntos (el suspendido Murcia Hércules pertenecía a aquella ronda) tiene el deber para con los suyos de no flotar cuando ya solo queda lo más fácil. Sin embargo, el Hércules siguiendo la tradición que le señala como equipo poco apropiado a competiciones largas no se mueve ya con tanta soltura y para hoy por un mometo de crisis de entusiasmo y juego.

No nos gustó el equipo a pesar de su victoria contra el Murcia (nada sorprendente frente al desmayo cuadro rojo).

Le dijimos entonces que su entusiasmo, mientras existía tapaba sus grietas pero que desaparecido adél por consasio, no veíamos la armazón precisa para triunfar, para ser líderes no pensábamos que tan pronto iban a acertar en rotundo. El desastre de Sevilla no cabía preverle para fecha tan cercana.

Pero el Hércules ha sancionado a sus jugadores—equiparando a todos con cierta precipitación—, ha rehecho sus filas y viene a Murcia a jugar lo que en Bardin perdió con el Betis. Con él se van a desplazar, según se cuenta, un par de millares de partidarios.

Como, aunque los puntos no le

servan ya, el Murcia no va a dejarse ganar fácilmente el partido—interese en rehabilitarse y en jugar con nobleza, sin favorecimientos conde nables—, tendremos el domingo un buen «macht» en el que se ventila aun algo de supremacía regional.

Hoy el Hércules ofrece un dos-cero neto y el Murcia tiene que ver qué puede poner en el balance para dentro de unos días.

Sobre el público de la Condomina esperaba días atrás nuestro colega alicantino «Rik-Rak» que sabría comportarse noblemente, respondiendo así al tratado que en Alicante dieron al Murcia. Y se lamentaba de que nosotros no hubiésemos hecho constar en nuestra reseña que el Murcia no fué molestado y hasta en algún instante—entrada al campo en los dos tiempo—aplaudido por unos pocos.

Como el colega nos habla con nobleza, con nobleza respondemos. No dijimos nada del público porque en nuestra información hace tiempo que venimos prescindiendo de ellos cuando se trata de públicos que, como tantos, cumplen con su deber. El público alicantino en tal día no molestó al Murcia y se contentó con aplaudir y animar, cosa lógica a los herculanos. La cosa creímos que no tenía nada de extraordinaria y nada escribimos. Lo contrario habría sido precisamente ir prevenidos contra algo y sentirse airados de que no se produjera. Y como no había por qué temer nada, ni nada pasó, tampoco nada escribimos.

Puestos haber reparos, podríamos nosotros, en cambio, señalar uno al colega en la misma reseña en que expone su queja. Y es su olvido del juego correcto y la actitud nobilísima del Murcia, que acató la derrota sin la menor violencia ni protesta, y que en ningún momento respondió a las entradas demasiado «bruscas» de Suárez.

Por lo demás, tranquilícese en Alicante, porque el público de la Condomina—y el Sevilla y el Betis pueden atestiguarlo—sabe perder con

plena corrección y porque el Hércules no tiene por qué temer nunca nada. A condición, claro, de que los dos mil «hinchas» alicantinos guarden también una correcta actitud. No va ya a resultar que se cargen culpas al público del campo del Murcia, lleno en su inmensa mayoría por aficionados de Alicante.

FIELPEÑA

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31
201'10 m. 149' kiloc. 0'2 Kw.

Desde 1.º de noviembre establece Radio Alicante su horario de invierno.

Y aprovecha esta modificación para ampliar sus emisiones de la noche, correspondiendo al progresivo apoyo de los oyentes alicantinos.

La apertura de la Estación tendrá lugar a las 19 no cerrándose hasta las 23'30 con solo un descanso de treinta minutos.

Por lo tanto el horario de la noche que regirá desde hoy es el siguiente:

A las 19'00: Apertura de la Estación. De 20'00 a 20'30 descanso: A las 23'30: Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA HOY

NOCHE

19. Apertura de la Estación. Música variada.

20. Fin de la Emisión.

20'30. Apertura de la Estación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Movimiento del Puerto. Cotización de Monedas.

Programa del radiotelefono (Discos solicitados por los socios de Radio Alicante).

21'30. Conferencia Médica a cargo del doctor don José Agulló.

21'45. Música variada.

23. Noticias de Prensa de última hora de Madrid.

23'15. Información local de Prensa

23'30. Cierre de la Estación

Ateneo

El veterano e ilustre artista alicantino Adelardo Parrilla vuelve otra vez a honrar los salones del Ateneo con una exposición de sus obras. El próximo día 10 del corriente, a las 7 de la tarde, se inaugura la exhibición de las pinturas de Parrilla en la que une a la menuda naturaleza que ha llamado siempre la atención de su pince, la naturaleza más ancha del paisaje.

Los cutis malsanos

Los eczemas, granos, herpes, ulceraciones, hercen repulsivas a las personas por ello atacadas. He aquí un tratamiento que combatiendo al origen de la enfermedad (la impureza de la sangre) hará que recobre la tranquilidad el enfermo. Cóngase en un litro de agua el contenido de un frasco de la BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT y tómese cada día cuatro vasos de esta bebida. A los 5 ó 6 días de seguir este tratamiento, la sangre se purifica secándose y desapareciendo los granos. Por viejas y tenaces que sean las enfermedades de la piel, también desaparecen por completo con igual éxito exijiendo para su curación algo mas de tiempo. La BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT se está usando con gran resultado por millares y millares de familias desde hace 55 años puede adquirir el frasco para la preparación de un litro de bebida a Ptas 3'20 en todas las farmacias.

su MECANOGRÁFO con máquina raya se ofrece para trabajar por horas o fijo pocas pretensiones. Razón, en esta Admon.

Sección Religiosa

Santos para hoy
La Dedicación de la Basílica del Salvador

Teodora, Orestes, Alejando, mártires, Eustolia, Sópatría, vírgenes, Ursino, Agripino, obispos.

La Misa y Oficio divino son de la Dedicación de la Basílica del Salvador en Roma, con rito doble de segunda clase y color blanco.

En Santa María

Solemne y Piadoso Novenario que a las Benditas Almas del Purgatorio. Consagran sus cofrades y devotos en la Iglesia Parroquial de Santa María de esta ciudad del 1 al 9 de Noviembre, en el presente año 1934.

Todos los días del Novenario, a las siete y media de la mañana, habrá Misa rezada, y durante ella, se rezará el santo Rosario; terminando con el responso *Liberame Domine*, cantado por la tarde, a las cinco y media, el Ejercicio de la Novena, que dará principio con el santo Rosario al que seguirá el Sermón, Lamentos y Novena, terminando con el responso *Liberame Domine*.

Los cantos religiosos estarán a cargo de la Capilla que tan dignamente dirige el Profesor don Rafael Semper. Ocupará la Sagrada Cátedra durante el Novenario, el reputado orador sagrado Dr. D. Enrique Sanchiz, Cora propio de la Parroquia de Santo Tomás de Valencia.

Hoy día 9, último día del Novenario, a las 8 de la mañana, Misa de Comunión general, a la que se invita a todos los Cofrades y devotos a recibir el Pan de los Angeles en sufragio de las Benditas Almas.

Terminado el Novenario continuará todo el mes consagrado las Benditas Almas, celebrándose a las siete de la mañana, Misa rezada, y por la tarde, a las cinco, el piadoso ejercicio del mes, terminando con los responsos cantados por la mencionada Capilla.

Santos para mañana

Andrés, Avelino, Justo, Demetrio, obispos: Teoctiste, Tritón, Respecio Tiberio, Modesto, Florencia, mártires.

La Misa y Oficio divino son de la Aparición de Nuestra Señora con el título de la Almudena con rito doble de segunda clase y color blanco.

Horario de Misa

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11 MISERICORDIA.—Misas desde las

seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francis).— Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

Resolución

AYUDAR Y RECOMENDAR AL CULTO Y AL CLERO

Rezsr por los que mueren de repente

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Cabo Blanco, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

G. G. Loferrere, francés, de Orán, con pasajeros.

Arnaba Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general.

Guido Brunner, italiano, de Málaga con descarga.

Cabo Espartel, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

Orhir, español, de Málaga, con gasoil.

Calabria, sueco, de Gandia, con carga en tránsito.

Araya Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Sidi del Abre, francés, de Marsella, con pasajeros.

DESPACHADOS

G. G. Loferrere, francés, para Marsella, con pasajeros.

Cabo Blanco, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general.

Arnaba Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Guido Brunner, italiano, para Valencia, Marsella, Génova y Livorno, con carga general.

Cabo Espartel, español, para Valencia, Tarragona, y Barcelona, con carga general.

Calabria, sueco, para Cartageaa y Gothenburgo, con carga general.

Aray Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Sidi del Abres, francés, para Orán, con pasajeros.

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

La gran producción hablada en español por dobles TITULADA

Canción de cuna

Desde las 6'30 en adelante

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES
DROGUERIA
Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases
PERFUMERIA
DESIDERIO REIG
Bailén 8 y 10.-Teléfono 2023-Alicante

Para Anisados

Anis Candela
Como tónico y digestivo
Coñac Candela

CREMAS excelentes -- LICORES finos
Fábrica Candela y Capdepón
Avenida de Orihuela, 88 - Tél. 1731, Alicante
VISITE LA CASA

Anis Tenis - Aperitivo ideal
Mandarina Tenis - Licor del cielo

Fabricantes: Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Secciones al aire libre. Clases de Cultura Física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costas 5, 1.

Escuela de preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplaz de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Oficial al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sepan de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante—Teléfono 2383

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

JE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»
Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

E ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»
ALIDAS: de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

I. y A. Lamai
Paseo de los Mártires 3.

PARA SANTO DOMINGO BUENOS AIRES
Por los Transatlánticos

Alsina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores
«SIL PARRO EBRO» y «TORIA»
SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
Sidi Brahim
Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Dirigida por Doña Gloria M. Francés

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

No dude, pruebe Vd. y se convencerá

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados.

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Medipensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

En los talleres de EL DIA se confeccionan toda clase de impresos a precios convencionales.

Especialidad en trabajos para el comercio, a una o varias tintas.

Dr. Albert Blasco

Granja de la Santa Faz

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumático, Piel, Raquitismo

A MEJOR LECHE DE VACA Y DE CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES

TELEFONO 13-19

Lo que dicen los curados

Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacía 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

“El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacía 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunico a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.”

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación restituyendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se mande el libro “La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL” que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual “Lo que dicen los Curados” y el libro “La Medicina Vegetal”.

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....



El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2
CARPE
Polvos, Colorete, Lápiz de Labios
Esmalte Nacarado de Rosa

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C.A. con limitador de tensión impiden pasar mas corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE